

# 我省2021年高招工作规定发布

## 考试时间、招考改革、加分政策……你关心的都在这里

郑报全媒体记者 张竞跃

今年高考啥时候进行?考什么?咋填报志愿?分几批录取?加分政策如何?省教育厅昨日发布《关于做好2021年普通高等学校招生工作的通知》部署相关工作,《河南省2021年普通高等学校招生工作规定》同时出炉。

### 6月7日开考,就近就地安排考场

今年全国统考将于6月7日、8日举行,我省高考科目仍为“3+文科综合/理科综合”,总分满分为750分。“3”为语文、数学(分文理科)、外语(含听力),是必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),考生选考其一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分为150分。

疫情防控不放松,我省要求各地各校做好考生日常体温测量和身体健康状况监测,就近就地安排考场;各地在保证考试安全和公平的前提下,按照就近就地的原则,根据当地标准化考点分布情况,科学合理编排考场;考点学校负责本考点考生考试期间疫情防控,落实入场体温检测、全面规范消毒等措施。

### 志愿设三个批次,分三次填报

今年高招,我省考生的志愿设三个批次,分别为:本科(非艺术类专业)本科提前批、国家

专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。艺术类本科分艺术本科提前批、艺术本科A段、艺术本科B段。专科分专科提前批和高职高专批。

考生志愿仍在网上填报,分三次进行:

6月26日8:00-28日18:00,填报军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、专升本、对口招生(本、专科)志愿。

6月30日8:00-7月2日18:00,填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿。

7月4日8:00-8日18:00,填报专科提前批和高职高专批志愿。

本科提前批(除体育类、地方公费师范生外)、专科提前批(除艺术、体育类外),第一志愿可填报1个高校志愿,第二志愿为平行志愿,可填报1-4个高校志愿。本科提前批的体育类、地方公费师范生,国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿。

艺术本科提前批设2个志愿,每个志愿可填报1个高校。美术、书法类专业在艺术本科A段、B段和专科批实行平行志愿,设9个志愿,每个志愿可填报1个高校;其他批次、其他

类别为顺序志愿,设2个志愿,每个志愿可填报1个高校。

军队招收飞行学员志愿,考生可填报1个高校志愿和1个专业志愿,海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报。特殊类型招生志愿可填报1个高校志愿。已取得相应资格的考生,可在以上3类中选报1类,不得兼报。

在相应批次设民族预科班志愿,可填报1个志愿。经省招生办审核、公示合格的少数民族考生方可填报。定向就业招生专业在本科一批、本科二批等实行平行志愿的批次中,须填报在相应批次所规定的定向志愿栏中;在设有第一志愿的顺序志愿批次中,定向就业招生专业填在相应批次的院校志愿栏中。

### 体育类本专科首次实行平行志愿

今年,我省将稳妥推进高考综合改革,统筹推进教、考、招各个方面,夯实启动高考综合改革的基础。

尤其值得关注的是,今年我省将继续推进艺术体育类专业考试招生改革。在统招体育类专业本专科批次,首次实行平行志愿投档模式,提高考生志愿匹配率和满意度,更好地满足广大考生和高校的需求。进一步巩固艺术类有关批次有关专业平行志愿投档模式成效。

### 最高能加20分投档

根据政策,今年,两类考生可在统考成绩总分基础上加20分投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取:烈士子女;在服役期间荣立二等功(含)以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

两类考生可在统考成绩总分基础上加10分投档:自主就业的退役士兵;归侨、华侨子女、归侨子女、侨眷和台湾省籍(含台湾户籍)考生。

少数民族考生可在统考成绩总分基础上加5分投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取。

### 录取后不报到,来年限制志愿填报数量

对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的考生,当批次录取电子档案停止运转;对录取后不入学实际就读等造成招生计划浪费的,下一年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个。考生履行志愿约定情况将如实记入个人电子档案,高校可以作为对考生品德衡量的依据。

## 多种督导方式 促城市管理提质增效

本报讯(记者 赵文静)“有你们帮忙协调清理违建,俺小区又恢复了整洁有序的环境。”昨日上午,双河湾小区业主向前来回访的郑东新区纪检监察工委工作人员表示感谢。

几天前,郑东新区纪检监察工委“三项工程、一项管理”督导组收到双河湾社区群众反映“自家单元二楼平台存在私自搭建违法建筑,严重影响居民采光”问题。

接到群众反映后,郑东新区纪检监察工委督导组联合如意湖办事处和辖区执法人员立即上门勘查,对违建业主进行说服教育,讲解法律法规,积极协调当事人自行拆除违法建设。最终在多方努力下,拆违工作圆满完成。事后,小区居民将一面写有“秉公执法、一心为民”的锦旗送到郑东新区综合执法局如意湖执法中队办公室。

据了解,“三项工程、一项管理”工作开展以来,郑东新区纪检监察工委以4个协作区为单位成立督导组,分片包干辖区12个乡(镇)办事处,通过多种督导方式,及时为民排忧解难,有效推动城市道路综合改造、老旧小区综合改造、城乡结合部综合改造和改进城市管理等便民工程建设,有力助推郑东新区的城区功能、品质、形象全面提升。

## 市红十字会有奖征集“红十字爱眼校区”标识

### 最高奖励3000元

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 朱金鑫)昨日,记者从郑州市红十字会获悉,即日起至4月30日,郑州市红十字会面向社会征集“红十字爱眼校区”标识,最终被采纳作品应征者将获得奖金人民币3000元及荣誉证书,国内机构与个人均可参与。

据了解,2020年,郑州市红十字会联合河南浩伟科技有限公司、木林森健康照明科技有限责任公司及郑州童瞳眼科医院共同发起了“红十字爱眼校区”公益项目,目前该项目已在郑州市实验小学落地。面向社会公众展现爱眼校区形象,郑州市红十字会特向社会有奖征集“红十字爱眼校区”标识。

作品要求标识中应具有能表达社会爱心、红十字关爱、学校呵护及爱护眼睛的内容,契合“红十字爱眼校区”内涵;构图新颖,设计简洁,具有良好的视觉识别性,易于识别记忆和宣传推广;具有普适性,便于制作使用。需要注意的是,应征作品须提供彩色稿件(附色标说明)、黑白稿件和文字说明各一份(A4纸型),并附有创意文字说明。应征作品需提供完整的、可用的矢量图源文件稿,文件尺寸为300毫米×300毫米。

作品提交截止时间为4月30日,有意者可将作品发送至邮箱 zzhshzh@126.com,如有疑问可咨询电话 0371-67170162。

征集活动结束后,郑州市红十字会最终确定1名优胜奖和4名入围奖。最终被采用作品将获得3000元人民币(税前)及荣誉证书;入围奖4名,各奖励1000元人民币(税前)及荣誉证书。

## 大型舞蹈史诗《黄河》 生动演绎“黄河故事”

本报讯(记者 成燕文 李焱图)昨日,由市政府主办,市委宣传部、市文化广电和旅游局承办的中国(郑州)黄河文化节·黄河流域舞台艺术精品演出季——舞蹈史诗《黄河》在河南艺术中心大剧院精彩上演(如图),吸引众多市民前来欣赏。

据了解,舞蹈史诗《黄河》由山西省歌舞剧院编排,是国家一级导演张继钢对舞蹈和黄河近30年深入思考、酝酿和积淀的结晶,《黄河》创立了表演艺术新体裁,在内容上具有史诗性质,在形式上是对上古乐舞史诗的现代再现,剧中融合了音乐、雕塑、油画、中国画及行为艺术等多重元素,与舞蹈浑然一体。

舞蹈史诗《黄河》分三个乐章:《九曲黄河万里沙》《黄河之水天上来》《黄河入海流》。全剧音乐以交响乐和钢琴协奏曲为主,舞蹈采用交响编舞法,震撼的肢体语言将黄河的奔涌展现得淋漓尽致,让观众

看见不一样的黄河。据了解,本次演出采取免费发券形式,市民可通过“郑州文旅云”平台免费领取,还可关注“郑州文旅云”公众号,进入“黄河流域舞台艺术精品演出季”专题页面,即可在线观看演出预告、预订演出门票、观看演出直播、参与线上活动。

据悉,今晚,舞蹈史诗《黄河》还将在河南艺术中心精彩上演。同时,民族舞剧《川藏·茶马古道》将在郑州大剧院歌舞剧场首场演出。



## 郑州市人民政府关于在2021郑开马拉松赛活动期间对郑开大道部分路段及区域实施临时交通管制的通告

2021郑开马拉松赛将于4月18日上午在郑开大道(白沙园区管委会门口至开封市段)举行。4月17日下午将在郑开大道(白沙管委会门前路段北半幅)搭建起跑仪式现场。为确保赛事活动顺利进行和运动员的人身安全,现根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定,在起跑仪式现场搭建和比赛期间对郑开大道部分及区域实施临时交通管制。现通告如下:

- 一、为配合郑开马拉松赛起跑仪式现场搭建,自2021年4月17日22:00至4月18日6:00,对郑开大道(凤栖街至通惠路段)北半幅快车道实施临时交通管制。管制期间,禁止一切车辆(含各类公共交通工具和非机动车)在上述路段及区域内通行或停放(起跑仪式现场施工车辆除外)。在此期间,经郑开大道由东向西途经该路段的车辆可经凤栖路(向北)、平安大道(向西)、通惠路(向南)绕行。
- 二、2021年4月18日6:00至14:00,对郑开大道(杨桥大道以东至开封交界处)实施双向临时交通管制。管制期间,禁止一切车辆(含各类公共交通工具和非机动车)在上述路段及区域内通行、停放或横向穿行(持有2021中国郑开国际马拉松赛各种通行证的车辆除外)。
- 三、2021年4月18日6:00至14:00,对郑开大道以

北、平安大道(不含)以南、紫寰路(含)以东、广惠街(含)以西等半程马拉松终点区域实施临时交通管制。管制期间,禁止一切车辆(含各类公共交通工具和非机动车)在上述路段及区域内通行、停放或横向穿行(持有2021中国郑开国际马拉松赛各种通行证的车辆除外)。

四、2021年4月18日6:00至14:00,需经郑开大道(杨桥大道以东至开封市)往来郑州与开封之间的车辆,可提前绕行连霍高速、郑汴物流通道、商都路或郑民高速等路段。

五、2021年4月18日6:00至14:00,需经S225南北穿行郑开大道的车辆,可经安罗高速绕行。

六、临时交通管制期间,将根据赛事进程提前解除部分路段的临时交通管制。

请临时交通管制路段内沿途各单位及广大市民提前做好出行路线,并严格服从交警的管理和指挥,自觉维护好比赛路线沿途的交通秩序,确保参加马拉松比赛的选手和工作人员的人身安全及赛道安全。因临时交通管制带来的不便,敬请谅解。

特此通告

2021年4月16日

本报记者 秦华

## 爱卫同行 党员先行

### ——“学党史 办实事”之全城清洁活动开展



在第33个爱国卫生月主题活动的倡导下,为深入开展爱国卫生运动,创造美好生活环境,4月16日上午,郑州市城市管理综合执法支队啄木鸟志愿者赴启福华都小区开展“爱卫同行 党员先行”主题党日——全城清洁活动。

清扫活动中,志愿者拿起扫把、撮箕、铁铲,有的到绿化带里捡拾垃圾,有的清除杂草,有的来回清运垃圾,大家相互合作,认真、细致地打扫每个角落,确保卫生不留死角,充分发扬“一不怕脏、二不怕累”的优良作风和团结协作的良好精神风貌。经过两个多小时的努力,小区的整体环境得到了明显改善,周边绿化带变得干净整洁。活动展现了支队啄木鸟志愿者的良好形象,受到小区居民和过往群众的高度赞扬。

这是城管执法支队党委与中原区航海街道办事处启福社区党支部举行结对共建仪式后的第一次共建共联活动,也是支队“学党史 办实事”系列活动之一,是党史学习教育“学史力行”环节的一项重要内容,用自己的行动践行“我为群众办实事”诺言,不仅美化了环境,还增强了党员志愿者的服务意识、责任意识及表率意识,为营造舒适、干净的生活环境,助力“黄河文化月”贡献自己的力量。接下来,共建双方将在精神文明建设、社会治安综合治理等方面,发挥双方党组织、党员作用,共抓基层党建、共同服务群众、共建美好家园。

## 政企面对面 服务一对一 城管执法支队召开优化营商环境座谈会

4月15日下午,市城市管理综合执法支队组织市政大队执法组、案件组相关负责人,来到郑州地铁集团进行交流座谈,并围绕市政领域相关执法政策、各施工单位在工程建设过程中存在的问题和困难及相关工作建议等开展了深入探讨。地铁集团及各工区代表等参加座谈。

据悉,为深入贯彻学党史学习教育“学党史、悟思想、



办实事、开新局”的部署要求,推动党史学习教育与切实解决实际问题相结合,市城市管理综合执法支队积极开展“学党史 办实事”实践活动,为进一步优化营商环境,深入企业面对面召开座谈会,了解企业需求,更好地为广大企业办实事解难题。本次优化营商环境座谈会是为了切实加强普法教育宣传,为企业答疑解惑,征求各方对城市管理执法工作的意见和建议,同时,结合党史学习教育系列活动,扎实办好民生实事,打通城市管理中的“堵点”“淤点”,破解难题。

会上,市政大队执法人员讲解了排水执法工作和涉及排水的法律法规,并对地铁施工围挡情况和督查中发现的问题进行了交流反馈。地铁集团质量安全监督部、项目管理五部、建设分公司各部以及3号线、6号线、7号线、8号线、10号线、12号线各项目负责人和代表围绕保通路建设、施工排水管网维护、夜间施工噪音、地铁与市政提升工程施工冲突、占道审批时限等问题纷纷发表了自己的观点,双方就相关问题进行深入的探讨交流。



在听取座谈人员反映问题和意见建议后,市城市管理综合执法支队相关负责人表示,将在最大限度地提供法律服务,化解矛盾,破解难题,通过共同努力,一起打造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境;支队会遵循“事前提示、事中指导、事后服务贯穿执法始终”的原则,依法指导,热情服务,确保法律法规有效实施,企业只有依法依规施工,才能达到经济效益和社会效益双丰收;因地铁施工时间长、覆盖面广,今后,双方要建立长效沟通机制,真正体现“精管理、暖民心、优服务”的工作宗旨。

谷长乐 郭向阳